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Exercice 1 : (6 pts) 

Soit 𝑓 la fonction définie sur [-1 ; 3] de courbe représentative la courbe 𝐶𝑓  ci-dessous. 

T est la tangente au point d’abscisse 1 
1. Par lecture graphique, déterminer : 

a. 𝑓(1) = -1  𝑓′(1) = -3 

b. 𝑓(2) = -3  𝑓′(2) = 0 

2. Déterminer, par le calcul, l’équation de la tangente T au point d’abscisse 1 

 

 

 

 

 

 

Exercice 2 : (8 pts) 

Calculer la dérivée des fonctions suivantes en détaillant les calculs 

1. 𝑓(𝑥) = 6𝑥4 − 2𝑥3 +
7

2
𝑥2 −

8

3
𝑥 + 5 

𝑓′(𝑥) = 6 × 4𝑥3 − 2 × 3𝑥2 +
7

2
× 2𝑥 −

8

3
 

𝑓′(𝑥) = 24𝑥3 − 6𝑥2 + 7𝑥 −
8

3
 

 

2. 𝑔(𝑥) =
5𝑥−3

2𝑥+8
 

𝑔 est de la forme 
𝑢

𝑣
 alors 𝑔′ =

𝑢′𝑣−𝑢𝑣′

𝑣²
 avec 𝑢(𝑥) = 5𝑥 − 3 et 𝑣(𝑥) = 2𝑥 + 8 donc 𝑢′(𝑥) = 5 et 𝑣′(𝑥) = 2 

 

𝑔′(𝑥) =
5(2𝑥 + 8) − (5𝑥 − 3) × 2

(2𝑥 + 8)²
=

46

(2𝑥 + 8)²
 

 

3. ℎ(𝑥) = 6 +
1

𝑥
+

1

𝑥5 

ℎ′(𝑥) = −
1

𝑥2
+ (−5) × 𝑥−5−1 = −

1

𝑥2
−

5

𝑥6
 

 

4. 𝑖(𝑥) =
𝑥 cos 𝑥

sin 𝑥
 

𝑖 est de la forme 
𝑢

𝑣
 alors 𝑖′ =

𝑢′𝑣−𝑢𝑣′

𝑣²
 avec 𝑢(𝑥) = 𝑥𝑐𝑜𝑠 𝑥 et 𝑣(𝑥) = sin 𝑥  

donc 𝑢′(𝑥) = cos 𝑥 − 𝑥𝑠𝑖𝑛 𝑥 et 𝑣′(𝑥) = cos 𝑥 

𝑖′(𝑥) =
(cos 𝑥 − 𝑥𝑠𝑖𝑛 𝑥)sin  𝑥 − (𝑥𝑐𝑜𝑠 𝑥)cos  𝑥

𝑠𝑖𝑛2𝑥
=

cos 𝑥 sin 𝑥 − 𝑥𝑠𝑖𝑛2𝑥 − 𝑥𝑐𝑜𝑠²𝑥

𝑠𝑖𝑛²𝑥
=

cos 𝑥𝑠𝑖𝑛 𝑥 − 𝑥

𝑠𝑖𝑛²𝑥
 

Car 𝑐𝑜𝑠2𝑥 + 𝑠𝑖𝑛2𝑥 = 1 
 

L’équation de la tangente est : 
𝑦 = 𝑓′(1)(𝑥 − 1) + 𝑓(1) 

 
𝑦 = −3(𝑥 − 1) − 1 

 
𝑦 = −3𝑥 + 2 
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Exercice 3 : (6 pts) 

Soit 𝑓 la fonction définie sur ℝ par : 𝑓(𝑥) = −𝑥3 −
3

2
𝑥2 + 6𝑥 + 7 

1) Calculer la dérivée de 𝑓 sur ℝ 

 
𝑓′(𝑥) = −3𝑥2 − 3𝑥 + 6 

 

 

2) Soit la fonction 𝑔 définie sur ℝ par : 𝑔(𝑥) = −3𝑥2 − 3𝑥 + 6 

a. Déterminer les racines de 𝑔 

On calcule le discriminant : Δ = 𝑏2 − 4𝑎𝑐 = (−3)2 − 4 × (−3) × 6 = 9 + 72 = 81 
Comme le discriminant est positif, le polynôme admet deux racines : 
 

𝑥1 =
3−√81

2×(−3)
=

3−9

−6
= 1 et 𝑥1 =

3+√81

2×(−3)
=

3+9

−6
= −2 

 
Les racines sont -2 et 1 
 

 

b. Etablir son tableau de signe 

 
Comme a = -3 < 0 ; on obtient 

 
 

 

3) Grâce à la question 2), dresser le tableau de variation de la fonction 𝑓 

𝑓(−2) = −(−2)3 −
3

2
× (−2)2 + 6 × (−2) + 7 = −3 

𝑓(1) = −13 −
3

2
× 12 + 6 × 1 + 7 =

21

2
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 


